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ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Αθήνα,  11  Νοεμβρίου 2020

Αριθ. Πρωτ.: 1772A

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                      Αθήνα 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες:Ι.Μαθιουδάκη
Τηλέφωνο: 2131516733
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ:  Επιστολή του Δήμου Ν.Προποντίδας με αίτημα σύστασης 2ης Δ/νσης ΕΦΚΑ νομού

Χαλκιδικής στα Ν.Μουδανιά και διαμαρτυρία για τη μετακίνηση υπαλλήλων του Β΄ Υποκ/τος

Μισθωτών ΕΦΚΑ Ν.Μουδανιών.

ΣΧΕΤ: Η  αριθ.2626/2-9-2020 Αναφορά.

  Σε απάντηση της παραπάνω αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή από τη βουλευτή κα
Μάλαμα Κυριακή σχετικά με την οργάνωση και στελέχωση των υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ, σας
γνωρίζουμε τα εξής:

Α. Με τον  Οργανισμό  του  e-ΕΦΚΑ  (Π.Δ.  8/2019,  ΦΕΚ  8/τ.Α΄/23-1-2019)  προβλέπεται  η
λειτουργία  του  Αποκεντρωμένου  Τμήματος  Κοινωνικής  Ασφάλισης  Νέων  Μουδανιών,  το
οποίο θα υπάγεται στην Τοπική Διεύθυνση Χαλκιδικής με έδρα τον Πολύγυρο. Η πρόβλεψη
αυτή  δεν  συνιστά  ούτε  αντικατάσταση  ούτε  πολύ  περισσότερο  υποβάθμιση  καθώς  τα
Αποκεντρωμένα Τμήματα διαθέτουν σε ορισμένες περιπτώσεις διευρυμένες αρμοδιότητες
σε σχέση με τις δομές που αντικαθιστούν.

Εξάλλου,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  άρθρου  34  παράγραφος  13  περίπτωση  ζ  του
παραπάνω  π.δ/τος,  τα  Αποκεντρωμένα  Τμήματα  Κοινωνικής  Ασφάλισης  διαθέτουν  την
πλειοψηφία των αρμοδιοτήτων που απαιτούνται για την εξυπηρέτηση των πολιτών, όπως:
-  Η παραλαβή των αιτήσεων και των δικαιολογητικών που απαιτούνται για την έκδοση
κύριας σύνταξης,  συντάξεων αναπηρίας,  τη χορήγηση επιδομάτων ασθένειας,  απολύτου
αναπηρίας,  εξωιδρυματικού,  μητρότητας  και  των  λοιπών  παροχών  (εξόδων
κατασκηνώσεων,  επιδομάτων  ανεργίας,  δώρου  εφημεριδοπωλών,  προσυνταξιοδοτικών
παροχών, κ.λπ.).
-  Η  συμπλήρωση  και  αποστολή  στις  αρμόδιες  Γενικές  Διευθύνσεις  των  Απογραφικών
Δελτίων Συνταξιοδότησης (ΑΔΣ) και των Απογραφικών Δελτίων Παροχών (ΑΔΠ).
-  Ο  έλεγχος  δικαιολογητικών  των  αιτημάτων  συνταξιοδότησης  και  παροχών  και  η
πραγματοποίηση των απαιτούμενων ενεργειών για την έκδοση συντάξεων και τη χορήγηση
παροχών καθώς και την πιστοποίηση χρόνου ασφάλισης.
-  Ο  χειρισμός  του  Μητρώου  Ασφαλισμένων,  του  Κοινού  Μητρώου  Εισφερόντων,  του
Μητρώου Συνταξιούχων καθώς και των λοιπών εφαρμογών πληροφορικής.
- Ο έλεγχος για την ύπαρξη Αριθμού Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ), η μέριμνα για
τη χορήγηση ΑΜΚΑ και η χρήση της εφαρμογής για την εισαγωγή, μεταβολή και αναζήτηση
στοιχείων των ασφαλισμένων για τη χορήγηση του ΑΜΚΑ.
-  Η  έκδοση  της  ασφαλιστικής  ταυτότητας,  η  έκδοση  και  η  αντικατάσταση  βιβλιαρίων
υγείας, καθώς και η έκδοση Ευρωπαϊκής Κάρτας Ασφάλισης Ασθενείας (ΕΚΑΑ).
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-  Η χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας, ασφαλιστικής ενημερότητας και πάσης φύσεως
βεβαιώσεων και πιστοποιητικών.
- Ο χειρισμός και η εξέταση αιτημάτων και θεμάτων υπαγωγής στην ασφάλιση σύμφωνα με
την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία καθώς και η λήψη όλων των νόμιμων μέτρων για την
αυτεπάγγελτη υπαγωγή στην ασφάλιση.

Σημειώνεται  ότι  η  συνέχιση  λειτουργίας  του  Β'  Τοπικού  Υποκαταστήματος  Μισθωτών
Χαλκιδικής ως έχει δεν είναι δυνατή καθώς στο νέο οργανόγραμμα δεν προβλέπονται δομές
εξυπηρέτησης αποκλειστικά μισθωτών. Στο αποκεντρωμένο Τμήμα θα μπορεί να απευθυνθεί
το  σύνολο  των  ασφαλισμένων  και  συνταξιούχων  όλων  των  πρώην  Ταμείων  Κοινωνικής
Ασφάλισης ( πρώην ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΕΤΑΑ, Δημοσίου κ.λπ. ) για την εξυπηρέτησή τους.

Β. Όσον αφορά τη στελέχωση των υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ, σας γνωρίζουμε ότι ο εν λόγω
φορέας, μετά την έκδοση του Οργανισμού του και των διατάξεων του ν. 4670/2020, στο
πλαίσιο υλοποίησης του Οργανογράμματός του θα προβεί σε ανακατανομή του ανθρώπινου
δυναμικού με γνώμονα τη διατήρηση της εύρυθμης λειτουργίας του Φορέα, καθώς και την
εξυπηρέτηση των πολιτών και του δημόσιου συμφέροντος. 

Επιπλέον, με απόφαση της Επιτροπής της 33/2006 ΠΥΣ εγκρίθηκε η εκκίνηση διαδικασιών
για την πλήρωση στον e-ΕΦΚΑ ογδόντα έξι (86) θέσεων τακτικού προσωπικού μέσω ΑΣΕΠ
για το έτος 2020, ενώ   με την αριθμ. 42/30-9-2020 πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου
εγκρίθηκε ο προγραμματισμός προσλήψεων έτους 2021, στον οποίo συμπεριλαμβάνεται η
πλήρωση εκατό (100) θέσεων τακτικού προσωπικού στον e-ΕΦΚΑ μέσω ΑΣΕΠ. 

Τέλος,  επισημαίνεται  ότι  με  το  σχέδιο  ψηφιακού  μετασχηματισμού  του  Φορέα
δημιουργούνται  νέες  δυνατότητες  εξυπηρέτησης  των  πολιτών,  διευρύνοντας  τη  χρήση
σύγχρονων  τεχνολογιών  και  αξιοποιώντας  τη  διαλειτουργικότητα  των  υπηρεσιών,
προκειμένου  να  ελαχιστοποιηθεί  η  προσέλευση  ασφαλισμένων  και  συνταξιούχων  στα
Υποκαταστήματα και να αποφευχθεί η ταλαιπωρία τους. 

                                                                                      Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

     
                                              ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ     
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